

# DIARIO DE BARCELONA,



DE AVISOS

Y NOTICIAS.

## EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Ha tomado posesion del cargo de baile general del Real Patrimonio de S. M. en Cataluña, el señor D. Luis Maria de Castro y de la Rúa, jefe que era de la seccion de contabilidad de las oficinas del propio Real destino en Madrid. El señor D. Antonio Baxeras, que durante muchos años y en distintas épocas ha desempeñado aquel honroso e importante destino, ha sido jubilado con todos los honores debidos á su clase.

— Los alumnos esternos de los tres años de Teología de este Seminario Conciliar han regalado á su catedrático el Rdo. P. M. D. Narciso Puig un magnifico caliz, en demostracion de gratitud y de distinguido aprecio.

— El viento de estos dias se ha dejado sentir de una manera notable en varios puntos de Cataluña, especialmente en Tarragona y Villanueva. En esta última villa el mar estaba tan alborotado que tuvieron que suspenderse los trabajos de la playa.

### LOS BUQUES DE VAPOR EN LAS GUERRAS CONTINENTALES.

Dias pasados hicimos mencion de un artículo publicado en la *Revista de Ambos Mundos*, titulado: «La marina de vapor en las guerras continentales»; y generalmente atribuido al príncipe de Joinville. Creemos que un corto resumen de esta produccion no carecerá de interés para nuestros lectores.

El autor, que se firma M. V. de Mars, empieza haciendo una reseña general de los servicios que la marina de vapor de Inglaterra y Francia prestó en la guerra de Crimea, desembarcando una gran fuerza militar en una costa designada de antemano, y despues abasteciendo de todo á esa misma fuerza durante un periodo indefinido con una regularidad y precision admirables. Despues examina cuál hubiese sido el uso de una escuadra francesa en una guerra con Austria antes de la introduccion del vapor. Podia, según el autor, haber bloqueado Trieste y Ragusa; dando un gran rodeo y con un gasto enorme, algunos buques podrian haber introducido en Austria algunas miles de toneladas de azúcar, y el Lloyd austriaco se hubiese visto obligado á suspender los viajes en sus lineas de navegacion al vapor: hé aqui todo el daño que una escuadra pudiera haber hecho al Austria.

Pero, ¿qué sucederia ahora? Francia ha transformado la mayor parte de sus buques de vela en los vapores de hélice; sus viejas fragatas, cuyas cualidades veleras no son iguales á las que requieren al presente las fragatas de vapor, han sido convertidas en trasportes, y existe una flotilla de corbetas de hélice que puede servir para conducir hombres, caballos y provisiones.

En vez de los 60,000 soldados que los aliados desembarcaron en Crimea, el autor supone ahora 50,000 hombres embarcados con su completa dotacion de caballos conduciendo esta imponente fuerza y cruzando al frente de una costa enemiga. ¿Qué podria hacer su ejército? ¿Cómo puede prever á donde desembarcará esta fuerza? ¿Concentra-

1636

rá el enemigo las suyas en el punto de desembarco mas probable? Los franceses pueden elegir otro y con esto queda inutilizada esta concentracion. Y sino, ¿ocupará todos los puntos susceptibles de desembarco con un ejército capaz de batir á 50,000 hombres? Ninguna potencia europea se encuentra en estado de poder hacerlo. Si las poblaciones de la costa son favorables á su gobierno, permanecerán por espacio de muchos dias en un estado de terrible ansiedad; si le son contrarias, se estarán tranquilas aguardando el desembarco y cuando éste se efectue agravarán la situacion de sus gobernantes con una insurreccion.

Una escuadra puede además destacar lanchas á los rios y llevar de esta manera la guerra al corazon mismo del territorio enemigo.

El articulista pasa en seguida en revista las diferentes potencias con las cuales la Francia puede verse obligada á combatir con la grande marina que posee en la actualidad. Prusia y Austria quedan á un lado por no poder, en muchos años, ponerse en estado de hacer frente á la armada francesa. Rusia, segun el autor, se encuentra en el mismo caso por ahora, si bien tendrá dentro de poco una escuadra respetable. Por lo que hace á Inglaterra, el articulista dedica muchas páginas á esta potencia marítima de primer orden, detallando sin escasearlas todas las ventajas que la Gran Bretaña tiene á su favor, pero observando al propio tiempo que la introduccion del vapor para los combates tiende á despojar á las guerras marítimas de su carácter naval para darles un carácter militar, de manera que las escuadras de las diferentes naciones se organizarán prontamente bajo un plan uniforme en el cual el genio de cada nacion quedará gradualmente neutralizado por el perfeccionamiento de los medios mecánicos. Inglaterra conoce esto perfectamente, puesto que va á crear una escuadra permanente en el canal y á aumentar el número de milicias en sus costas, así como su ejército activo.

En efecto, si las potencias continentales se resuelven á montar sus escuadras bajo un pie militar, Inglaterra tendrá que abandonar sus antiguas tradiciones y seguir su ejemplo. La tendencia de su política estrangera es aliarse con potencias continentales que tienen grandes ejércitos y ninguna armada, para de este modo hacer posible la ventajosa combinacion de grandes fuerzas terrestres con una poderosa escuadra.

Ahora bien, en una guerra continental hay posibles dos casos: ó Inglaterra es la aliada de una ó mas naciones marítimas y entonces el peso de su alianza es decisivo, ó bien está en guerra con una ó mas potencias marítimas del continente en cuyo caso puede solamente adquirir un ascendiente sobre ellas destruyendo sus escuadras. En este supuesto puede ocasionarles enormes daños arrasando sus costas, pero no por una invasion militar; podría únicamente hacer una guerra molesta multiplicando sus expediciones parciales; todo lo mas que su ejército podría intentar seria ocupar una posicion fortificada defendida por los cañones de sus buques. Sin embargo, este es solamente un caso posible, pero no probable. Inglaterra, al mezclarse en una guerra continental podría probablemente asegurarse los servicios de algunos aliados á cuyos ejércitos prestarian útiles servicios sus escuadras. El autor del artículo llega, por último, á la conclusion que las fuerzas navales serán, en lo sucesivo, elementos indispensables en las futuras guerras continentales.

#### REMITIDO.

Señor Director del *Diario de Barcelona*.

Deseando las señoritas educandas del colegio establecido en la calle del Hospital, núm. 106, piso segundo, bajo el título de la Consolacion, dirigido por doña Antonia Vilalonga, dar á la Santísima Virgen un testimonio de su verdadera devocion, tejiéndola una preciosa guinalda con que coronar sus preciosísimas sienes, con los piadosos ejercicios que practicarán durante los dias del próximo mes de mayo; á fin de mejor prepararse, tendrán su acostumbrada Comunion general, en la que algunas gozaran la dicha de alimentarse por primera vez con el Pan de los Angeles, en la iglesia parroquial de San Agustín, el dia 30 de abril á las ocho de su mañana, precediendo una afectuosa plática, que hará el Rdo. P. F. Joaquin Rogén, esclaustrado mercenario y misionero apostolico, siguiendo unas afectuosas coplillas cantadas al órgano, y terminando el acto con la consagracion de sus tiernos corazones á Maria.

Por todo loque antecede, el secretario de la Redaccion: **MODESTO COSTA Y TURELL.**

*Real Academia de Buenas letras de Barcelona.*

En la sesion celebrada el dia 1.º del corriente el señor don Antonio de B. Marañal leyó unos apuntes para la historia de los Juegos florales, remitidos por el academico señor don Vicente J. Bastús á quien correspondia el turno. En ellos el señor Bastús hizo derivar el origen de aque-

Los juegos de ciertas reuniones de jóvenes que se verificaban en Provenza á fines del siglo XII ó principios del XIII, en las cuales se leían poesías. Estas reuniones tomaron el nombre de *Córtes de amor*, entrando en ellas algunas damas apellidadas *prudentes*. Organizadas luego en forma de tribunal proferían decisiones acerca de controversias caballerescas, amorosas, ó poéticas llamadas á veces *tenzones*, en las cuales los poetas ostentaban particularmente su ingenio y erudición. Rigieronse á aquellas *Córtes* por un *Código de amor* escrito en latin y compuesto de 31 artículos, el cual insertó el capellán Andrés, contemporáneo de S. Luis de Francia; en su obra intitulada: «*De arte amandi et reprobatione amoris*».

La fama de las *tenzones* en que tomaban parte las damas y caballeros mas principales, dió lugar á la institución de un tribunal mas grave que residió primeramente en Aix, teniendo otro Avignon erigido por Janetta de Cantelmo. En 1480 habiendo cesado estos tribunales, Marcial de Auvergne publicó una coleccion de 57 decisiones de los mismos, con el título de *Arresta amorum*, la cual pronto fué comentada por Benedicto Curcio, por Lecourt y otros, y traducida á principios del siglo XV por Diego Gracian. — La *Academia* de los juegos florales, que algunos han confundido con una de las *Córtes de amor*, tuvo principio, al parecer del señor Bastus, en Tolosa el año 1321, invitando siete amantes de las bellas letras por medio de una circular en verso á los trovadores de la Provenza á asistir el dia 1.º de mayo á Tolosa, y prometiendo una violeta de oro al que l-yera la mejor composición. Acudieron muchos poetas y fue el premiado *Arnaldo Vidal de Castelnaudari*. — Los concejales de Tolosa invitaron á asistir á la fiesta, resolvieron que en adelante la violeta de oro seria costeada por la ciudad, poniéndose un canchiller al frente del colegio de la *Gaya ciencia* cuyos siete primeros miembros recibieron el nombre de *mantenedores*. Añadieron luego otros dos premios; el de la *Englantina* ó jazmin real, y la *Caleodula* de plata, que mas tarde fueron aumentados. — Segun otros los poetas provenzales acostumbraban desde tiempo inmemorial reunirse en Tolosa para recitar sus poesías, recibiendo un premio costeado por la ciudad y adjudicado por los *mantenedores de la Gaya ciencia*. Añaden que por los años 1324 una señora distinguida llamada Clemencia Isaura, de la casa de los condes de Tolosa, legó la mayor parte de sus bienes para eternizar esta fiesta literaria, y costear sus premios. Sismondi supone que estos juegos proceden de un concurso abierto en Tolosa en 1324 con motivo de la entrada de Carlos IV de Francia. — D. Juan I de Aragon á instancia de D. Euri que de Villena, pidió en 1338 al rey Carlos VI de Francia algunos poetas provenzales para fundar una *Academia* semejante á la de Tolosa, y en 1390 vinieron dos *doctores de amor* á Barcelona donde la establecieron. Para ella compuso el de Villena su *Libro de la Gaya Ciencia*; pero se cree que acabó con su muerte, aunque otros suponen que sobre su modelo se formó la *Academia de los desconfiados*; hoy de *Buenas letras*. Reasumiendo, dividió el señor Bastus la historia de los Juegos en tres períodos: 1.º el del *Colegio del Gay saber*, anterior á los tiempos de Clemencia Isaura; 2.º el de los *Juegos florales* desde 1323 hasta su supresion 1484; 3.º el de la *Academia* ó restauracion de otros juegos en 1694 por Luis XIV, suprimida en 1790 y renovada por Napoleon en 1806. — Lo que se publica por acuerdo de la A., el secretario primero, Jose Luis Pons.

## REUNION LITERARIA DE BARCELONA.

*Extracto de la sesión celebrada el dia 9 de abril de 1859.*

En dicha sesión ocupó la atención de la Sociedad D. Francisco de Xipell con la lectura de la Memoria titulada: «*Exposicion universal agrícola de Paris en 1856.*»

Después de haber manifestado las impresiones que recibe el que por primera vez visita la capital del vecino imperio, pasó á describir á grandes pinceladas la organizacion especial de la Exposicion, haciendo del jardín improvisado en la parte interior del edificio una entusiasta descripcion, notando de paso que en las fuentes que decoraban este jardín, se veian espuestos algunos productos de la industria pisicofala, como tambien las máquinas necesarias para la misma, de la cual manifestó podia la humanidad sacar grandes recursos en dias calamitosos.

Manifestó hallarse la Exposicion dividido en cuatro grupos: ocupándose tan solo de los tres primeros por pertenecer el cuarto á los planos y obras agrícolas, cuyo examen por lo estenso traspasaria los límites de esta Memoria. En el primer grupo que era el de los animales reproductores, se hallaban estos distribuidos en dos grandes clases, conteniendo los nacidos y criados fuera de Francia la primera, y los nacidos y criados en Francia la segunda. Explicó las razas y número de cabezas contenidas en cada una de las clases, haciendo observar que los pueblos antiguos, á falta de máquinas perfeccionadas para las explotaciones agrícolas, buscaron en los animales y especialmente en el buey, el medio de aligerar sus fatigas: notándose una tendencia diametralmente opuesta en la referida Exposicion, por cuanto el gran número de reses vacunas espuestas eran de las destinadas al matadero, quizás por ser la mayoría de los espositores de las naciones mas adelantadas en maquinaria, en las que la necesidad mas apremiante es la alimentacion del hombre.

El segundo grupo dijo ser el de los instrumentos y máquinas agrícolas, divididos por reinos, provincias y espositores; explicó el número de instrumentos y espositores con que cada provincia se hallaba representada, y concluyó patentizando los inconvenientes que hay para que las máquinas perfeccionadas se generalicen entre la clase agrícola é indicó los medios de obviarlos.

El tercer grupo dijo era el de los productos minerales, vegetales y animales, distribuido de igual modo que el anterior, y añadió se abstenia de entrar en detalles, ya por lo estenso que era

de si la Memoria, ya por la ninguna novedad que podian ofrecer para los hijos de un pais que desde lo antiguo ha sido considerado el mas privilegiado por la naturaleza, y del que recuerdo a grandes rasgos sus principales producciones, cuyas han merecido siempre el elogio de los escritores, lamentandose de que España estuviese solo representada en aquel grandioso concurso por el Instituto agricola catalan de S. Isidro, cuyos productos no dejaron de llamar la atencion de los concurrentes.

El autor termino su Memoria con algunas reflexiones sobre el influjo moral que en el desarrollo de la humanidad y para bien de la misma han de ejercer estos grandiosos concursos.

### Parte comercial.

**Vigia de Cádiz del 23 de abril.**—Han entrado los buques siguientes: Vapor español Pelayo Mercadal, de la Coruña y Vigo, con mercancías. Bergantin-goleta inglés Syren, Holly, de S. Juan (Terranova), con bacalao.—Observaciones marítimas. Viene del NO. una goleta. Pasan al Estrecho dos bergantines-goletas, y para Sanlúcar un pailebot.—Han salido: Vapor francés Vesta, De Moreeng, con aceite. Goleta inglesa Maria Manuela, Triplett, con vino. Vapor español ligero, Pastor, para Tarifa, Algeciras y Gibraltar.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto, NO. bonancible, cerrazon de bruma.—A las 12 O. idem, bruma densa y celagería.—Al Ocaso, OSO. bonancible, idem y celages.

Escriben de Bilbao el 23 del actual abril:

«Tenemos noticias de la Habana que alcanzan hasta el dia 30 del pasado. Los fletes estaban muy firmes y se hacian para Falmouth y un mercado a libras 2-2-6 a 2-5. Mediterráneo libras 2-10 a 2-15.

Se han hecho fletes de buques españoles para Amberes: el «Adam», capitan Gastáñaga, con 800 cajas de azúcar a 42½ y el «Maria Ignacia», capitan Zabala, con 900 cajas a 43. Para Falmouth el bergantin «Julio», con 1,400 cajas a 45, y el «Valencia» con 1000 cajas al mismo precio. La barca «Cima», capitan Lachiondo, se hallaba pronta a salir para Amberes.

### SANTANDER 23 DE ABRIL.

**Harinas**—En nuestro mercado no ha ocurrido nada de nuevo; pues con motivo de las fiestas religiosas, las operaciones se paralizaron aun antes de ellas. Pero ha causado impresion la nueva recibida de Valladolid donde se han hecho ventas por 170 000 arrobas a entregar en esta en los meses sucesivos hasta setiembre a 18 y medio rs. arropa. Los precios parecen hoy sostenidos en 18 rs. por las partidas disponibles, a causa de esta ocurrencia.

**Cacaos**—Una partida de Caracas compuesta de 126 sacos, se ha vendido a 47 ps., con plazo de 3 y 4 meses.

### HAVRE 25 DE ABRIL.

**Algodones.**—Por el «Asia», llegado ayer a Liverpool, hemos recibido los siguientes avisos que alcanzan al 13 del actual.

Esceso en los arribos totales 802,000 balas.—N. York 13: alza en los algodones de 1½ c.—N. Orleans 9: middling 12 1¼; arribos de la semana 21,000 balas.—Móbilis 9: middling 12 1¼; arribos 8 000 balas.

Por el telegrafo, via de Alifax. Alcanzan al 12 de abril de N. Orleans, en cuya fecha las operaciones algodonerías estaban animadas, con precios muy firmes.

En esta del Havre paralización completa; compradores y vendedores se hallan en expectativa.

En Liverpool hay mucha calma. Ventas 6,000 balas, a precios sin variacion.

Por extracto, el secretario de la Redaccion, MODESTO COSTA Y TURELL.

### EMBARCACIONES LLEGADAS DESDE EL ANOCHECER DE AYER HASTA EL MEDIODIA DE HOY.

#### Mercantes españolas.

De Valencia, en 4 d., laud Noé, de 36 t., p. Jose Marqués, con 400 carneros a D. José Ventura.

De Valencia, en 4 d., laud Moisés, de 62 t., p. Vicente Cubells, con 600 carneros a D. José Ventura, 20 pipas vino a D. B. Fiol, 54 id. id. a D. Joaquin Regas, y 100 sacos arroz a D. Felipe Font.

#### Despachadas el 29.

Vapor español Vifredo, c. D. Juan Ducet, para Marsella, con varios generos y efectos de tránsito.—Id. Darro, c. D. Antonio Gomez, para id., con id. de id.—Fragata Tres hermanos, capitan D. Vicente Puchal, para la Habana, con ladrillos, papel, jabon y otros efectos.—Pailebot San Vicente, c. D. Janin Marco, para Valencia, en lastre.—Místico Nuevo Valiente, c. D. Cristóbal Poch, para Cádiz, con aguardiente y papel.—Bergantin español Labina, c. D. Pedro Aginon, para Buenos Aires, con aceite, vino, aguardiente y otros efectos.—Laud Noe, p. José Marqués, para Valencia, en lastre.—Id. Anita, p. Manuel Giner, para Denia, en lastre.—Id. Dolores, p. Matias Oliver, para Cullera, en lastre.—Id. Joven Natalia, p. Jaime Puchal, para Cádiz, en id.—Goleta inglesa Flora M. Donald, c. Jaime Tuvines, para Marsella, en id.—Además 8 buques para la costa de este Principado, con efectos y lastre.

Correo de Madrid del 26 de abril de 1859.

PARTE NO OFICIAL.

Bolsa de Madrid del 26 de abril de 1859.

COTIZACION OFICIAL DEL COLEGIO DE AGENTES DE CAMBIOS.

Fondos públicos.—Títulos del 3 p. c. consolidado á 39-25, 30 y 20 c. al contado.  
 —Inscripciones id. á —Títulos del 3 p. c. diferido a 29 66 y 65 al contado.—  
 Amortizable de primera clase al contado.—Id. de segunda d. al contado.—Deuda del personal 9-50 d. al contado.  
 Acciones de carreteras al 6 p. c. anual. Emision de 1.º de abril de 1859. de á 4,000 rs. sin cupon 86-50 p. al contado.—Id. de 2,000, sin cupon 89- al contado.—Id. de 1.º de junio de 1851, de á 2,000, 93- al contado.—Id. de 31 de agosto de 1852, de á 2,000, 90-50 al contado.—Id. de 1.º de julio de 1856, á 2,000, 86-75 al contado.  
 Acciones del canal de Isabel II, de 1,000 rs., 8 p. c. anual, 105-50 al contado.—Del Banco de España, 187- p. al contado  
 Cambios.—Londres á 90 d. f. 50-40 d.—Paris á 8 d. v. 5-25 d.—Albacete 1¼ d.—Alicante 1½ d. d.—Almería 1½ d.—Badajoz 1½ d.—Barcelona par p. d.—Bilbao 1½ p. b.—Burgos par d. d.—Caceres 1½ b.—Cádiz 1½ p. d.—Córdoba 1¼ d. d.—Coruña 1½ d.—Granada 1¼ p. d.—Guadalajara par d.—Jaen 3½ p. d.—Leon 1½ b.—Logroño 3½ d. d.—Lugo 1½ d.—Málaga 1½ p. b.—Murcia 1½ p. d.—Orense 7½ p. d.—Oviedo 1½ p. d.—Palencia 1½ d. d.—Pamplona par d.—Pontevedra 7½ p. d.—Salamanca 1½ p. d.—San Sebastian 3¼ b.—Santander 1½ p. d.—Santiago 3¼ p. d.—Segovia par p. d.—Sevilla 1¼ d.—Soria 3¼ p. d.—Tarragona 1¼ d.—Toledo 3¼ d.—Valencia par d. d.—Valladolid 1¼ d.—Vitoria 1½ d. b.—Zamora 3¼ p. d.—Zaragoza 1½ d. d.

[Madrid 26 de abril.

(Del Correo autógrafa)

Ayer por la tarde se personaron en las prisiones de San Francisco los señores Rodríguez Vahamonde y Gelabert, con objeto de ampliar la declaracion prestada por el señor Esteban Collantes. Hoy se han reunido nuevamente los individuos que componen la mesa del Tribunal de Justicia, cuya mision ha durado un breve rato.

—La comision del Senado nombrada para la quinta de 25,000 hombres se ha constituido esta tarde. Inmediatamente ha dado su dictamen. Mañana se reunirá la alta Cámara con este motivo.

Paris 26 de abril.

Leemos en la Patria:

«En contestacion al mensaje del ministro de Negocios extranjeros, el presidente del Cuerpo legislativo pronunció la siguiente alocucion que fué recibida con los aplausos unánimes de la asamblea.

«Señores: La esposicion que acabais de oír, fija con claridad completa la idea de que el Emperador, sin desistir del fin generoso y elevado que se ha propuesto desde un principio, no ha faltado un solo día á los principios de moderacion que caracterizan su política. En las diversas fases de las negociaciones se ha apresurado á aceptar todas las combinaciones que podian traer el resultado de evitar la guerra, y que le ofrecian sus aliados mediadores. El retardo mismo con que se ha presentado la ley actual, es la mas convincente prueba de la esperanza y del deseo que ha tenido siempre el Emperador de obtener pacíficamente la solucion de estas dificultades. Esta conducta produjo primero el resultado de tranquilizar á las grandes potencias de Europa, y si á pesar de todos sus esfuerzos la guerra es inevitable, habra siquiera la seguridad de que será localizada y limitada, sobre todo si las demás potencias alemanas tienen el acierto de comprender que en todo esto no se ventila sino una cuestion meramente italiana que no envuelve ningun proyecto de conquistas y no puede traer consigo revolucion alguna.

Por lo que á vosotros hace, señores, al iniciarse esta cuestion habeis manifestado un espíritu pacífico que os inspiraba vuestra solicitud y celo en favor de los grandes intereses del país; tal es vuestro derecho y vuestra incumbencia. Todo esto no hace mas que dar mayor valor y fuerza á la cooperacion que prestareis al Emperador.

—Manifestemos hoy, á fin de que nadie ni dentro ni fuera de nuestro país nos tenga en menos, que á la vista del extranjero estamos todos unidos en una sola idea, la gloria y el buen éxito de nuestras armas. Una vez empeñada la lucha, todos los intereses materiales se unen para abrir plaza al patriotismo, y la inquietud [general enmu-

deca para que mejor se oiga la voz de la honra nacional. No miremos atrás; delante de nosotros está el pabellon de la Francia.»

—Ayer el Emperador despachó en compañía de S. A. imperial el príncipe Napoleon y del mariscal Baraguay d' Hilliers, cuya marcha se habia anunciado equivocadamente. El mariscal Randon, mayor general del ejército, y el mariscal Vaillant, ministro de la Guerra, asistian tambien á esta reunion.

Se asegura que el mariscal Baraguay d' Hilliers debe partir esta tarde para encargarse del mando de su cuerpo de ejército.

—Varias partidas de tropa que salen de Paris, pasaban esta mañana por la calle de Rivoli delante del palacio de las Tullerías: en aquella sazón estaban asomados á uno de los balcones de Palacio el Emperador y la Emperatriz y el Príncipe Imperial. Al pasar las tropas oyéronse entusiastas gritos de viva el Emperador, que repetian gran número de espectadores.

—Hemos sabido que el Rey Victor Manuel se encargará personalmente del mando en jefe del ejército sardo. Le acompañará su hijo mayor, el príncipe Humbert, que acaba de cumplir quince años.

—Se asegura que el contra-almirante, conde Bouet-Willamez, debe tomar el mando en jefe de dos divisiones de cañoneras. La primera de estas divisiones será mandada por el capitán de navio, Mr. Le Roncière le Noury, y la segunda por el capitán de navio Pouques d'Herbigny.

—En una correspondencia de Berna que lleva la fecha del 17 de abril, se anuncia que decae cada día la salud del ban Jellachich que mandaba á los croatas en 1848 durante la guerra de Hungría.

—En un meeting electoral de la cité de Londres, lord John Russell se ha declarado enérgicamente en favor de la neutralidad de Inglaterra.

«Por desgracia, dijo lord John, lo cierto es que lord Derby y M. Disraeli están animados de un espíritu poco imparcial, y han manifestado una gran predileccion por el Austria; si persistiendo en esta conducta política lord Derby tomase partido en favor del Austria, desde ahora me apresuro á protestar contra semejante política.»

Esta protesta de lord John Russell tendrá eco en Inglaterra, y moverá gran ruido en los colegios electorales.

—Leemos en la *Opinione* del 24: «Se anuncia que el cuerpo del ejército austriaco que tiene su cuartel general en Borgoforte á ocho millas de Mantua, está en marcha para invadir el país de Módena desde donde cuenta avanzar sobre el Piamonte.

Las córtes de Toscana, Módena y Parma hacen preparativos para abandonar sus residencias al oír el rumor de los ejércitos que se les acercan.

En Lombardia y Venecia las autoridades civiles ceden su puesto á las autoridades militares.

—La agencia *Havas-Bullier* publica los siguientes partes telegráficos:

«Turin 25 de abril.—El conde de Cavour ha presentado hoy al Senado del reino un proyecto de ley confiriendo amplios poderes al Rey durante la guerra, y ha confirmado lo que se sabia relativamente al *ultimatum* del Austria, añadiendo que el gabinete de Viena consideraria toda negativa como un *casus belli*.

El Senado ha aprobado por unanimidad este proyecto de ley.

Las nuevas medidas militares tomadas por la Francia con respecto al Piamonte, han producido en el país un entusiasmo indescribible.

Las universidades del reino han sido cerradas.

Sir Hudson ha llegado á Turin.»

«Viena 25 de abril.—La *Correspondencia austriaca* sigue esperando que se pondrán en más íntimo acuerdo el Austria y la Prusia, en atención á que el gabinete de Berlin está enterado de las intenciones del Austria, relativamente á la nota dirigida al Piamonte.»

«Berná 25 de abril.—Hoy á la madrugada han llegado á Magadino (Suiza) dos vapores piamonteses del lago Mayor, para estar á salvo de un ataque que parece inminente.

La circulacion por el lago Mayor esta poco menos que interrumpida; así es que en Magadino hay gran cúmulo de mercancías á que no es posible dar salida.»

«Berná 26 de abril.—Los cinco vapores sardos que navegan por el lago Mayor, han acudido á la protección de la neutralidad suiza. Por orden del Consejo federal han sido desarmados. Llegan á Lugano muchos nobles procedentes de Milan, donde se han puesto presos á varios individuos de la aristocracia.

«Londres 25 de abril.—Se han recibido cartas de Calcuta del 22 de marzo. La Begun y Nana habian llegado á las fronteras del Nepaul con 8000 hombres. Raho-Sahib está en Chângarec.

«Berlin 26 de abril.—Segun noticias particulares que necesitan confirmacion, ayer, lunes, se tuvo en Viena noticia de la negativa de la Cerdeña á adherirse á las proposiciones formuladas en el ultimatum austriaco.

La Correspondencia austriaca, órgano semi-oficial del gobierno, publica un artículo en contestacion al que la Gaceta prusiana insertó en su número del 23 de abril. El gobierno austriaco, dice el periódico semi-oficial, estaba penetrado del deseo de que la corte de Prusia, con la cual el Austria no ha dejado de conservar amistosas relaciones, supiese de antemano todas las gestiones importantes del gabinete de Viena.

Se ha deseado deliberar con la corte de Berlin de un modo confidencial sobre las consecuencias posibles de estas gestiones. Por esto envió á Berlin un personaje ilustre, luego que tuvo resueltamente acordada la resolucion de S. M. el Emperador de invitar directamente á la Cerdeña á que procediese al desarme. En Berlin no se podia abrigar la menor duda con respecto á lo irrevocable de esta resolucion; puesto que se deliberaba sobre la actitud de la Alemania en vista de ciertas eventualidades, y la comunicacion en que se daba por absoluto dicho acuerdo, prestaba tema á las conferencias ó conversaciones que han tenido los altos personajes de Berlin.

Con respecto á la resolucion del 23, la esperanza de todos los hombres que abrigan buenas intenciones, está justificada, sobre que el Austria y la Prusia se uniran para dar cumplimiento á esta primera medida federal, y las demas á que puedan dar margen ulteriormente los peligros, los intereses y los derechos comunes.

Es muy justo que por parte del Austria se espere que esta potencia no apelará á las armas sin agotar antes todos los medios para la conservacion de una paz honrosa. Pero estos medios, no están aceso agotados desde luego que el desarme de la Cerdeña no puede obtenerse sino con la condicion de que se admita á este Estado á un Congreso de las grandes potencias, condicion contraria al honor y á la dignidad del Austria?

La responsabilidad de los peligros de la situacion actual, no recae sobre las gestiones que el Austria ha practicado en Turin, sino únicamente sobre los actos que las han hecho inevitables.

«Londres 26 de abril.—Anoche, en el banquete del lord alcalde, lord Derby pronunció un discurso cuyo análisis es como sigue:

Dijo que el gobierno de la Reina no habia aun perdido completamente la esperanza de conservar la paz, porque á cada momento se hacian esfuerzos con este fin. Lord Derby recordó los esfuerzos intentados por la mediacion de la Inglaterra, y espresó su sentimiento de que la proposicion de un Congreso emanada de la Rusia hubiese estorbado la mision de lord Cowley.

La Inglaterra habia guardado siempre la mas absoluta neutralidad durante las negociaciones, porque de una parte habia resistido al Austria cuando no le pareció justo lo que pedia al Piamonte, y de otra se habia negado á apovar al Piamonte cuando sus reclamaciones le parecieron tambien injustas. La Inglaterra habia estado siempre apoyada por la Prusia, y el Congreso de las grandes potencias solo fracasó por la última negativa del Austria á acoger las proposiciones inglesas y tambien por el envio del ultimatum austriaco á Turin. Amenazando como lo hace al Piamonte, el Austria si llega á realizar su amenaza, añadió lord Derby, asume sobre si una responsabilidad terrible.

La Inglaterra habia protestado en Viena, pero la guerra habia quizá estallado ya, ó podia estallar mañana, en tanto que nada justificaba la actitud criminal del gabinete de Viena. En las últimas doce horas habia hecho otra gestion; habia enviado esta misma mañana á Paris y Viena una nueva proposicion; por la que ofrecia emprender de nuevo bajo su sola mediacion las negociaciones en el punto en que lord Cowley las habia dejado en Viena, bajo la condicion; ó de un desarme inmediato, absoluto y simultáneo de parte de la Francia, del Austria y del Piamonte, ó del compromiso que debian aceptar estas tres potencias de conservar todas, durante la mediacion, sus ejércitos inactivos en sus posiciones actuales.

Lord John Russell dijo al concluir: Lord Derby ha comprendido mal las palabras que he pronunciado en el Parlamento: Nada, en efecto, mas lejos de mí que la idea de hacer que la Inglaterra fuese en auxilio del Austria; la Inglaterra, en mi concepto, debe guardar una neutralidad absoluta, encontrarse libre de toda clase de compromisos, y aun de promesas, de modo que si la guerra estallara pudiese, aun contemplando con

ansiedad las fases de ella, tratar de descubrir el medio de hacer prevalecer su influencia pacífica.

El duque de CAMBRIDGE dijo que la Inglaterra deseaba ante todo la paz, pero que sin embargo debía tratar de aumentar sus fuerzas de mar y tierra. S. A. R. manifestó que Inglaterra se encontraba actualmente en excelentes condiciones.

SIR JOHN PAKINGTON dijo que porque la Inglaterra en caso de guerra pudiese conservar dignamente su neutralidad, era menester que las escuadras inglesas fuesen poderosas en el Mediterráneo lo mismo que en el Canal. La marina británica se encuentra, en su concepto, en excelentes condiciones.

Segun el *Times*, la última proposición de que lord Derby habló en el banquete del lord alcalde, no tiene probabilidad alguna de buen éxito.

El *Morning-Herald* cree que hay motivos para esperar que el Austria aceptará los buenos oficios de Inglaterra.

El *Times* asegura que probablemente el Banco de Inglaterra aumentará el jueves la tasa del descuento.

Montpellier 27 de abril.

Partes telegráfico-eléctricas particulares.

Paris 26 de abril, por la noche.

«Se dice que la Reina Victoria ha escrito al Emperador una carta muy amistosa,

—Un parte de Berlin recibido en este instante contiene lo que sigue:

«La *Gaceta nacional* de Berlin anuncia que el viernes último se ajustó un tratado de alianza ofensiva y defensiva entre la Francia y la Rusia.

«Conforme á este tratado, la Rusia movilizará cuatro cuerpos de ejército, dos de los cuales se concentrarán en las fronteras del Austria y los otros dos en las de Prusia.»

Paris 27 de abril, por la mañana.

«Un parte de Turin, fechado anoche, dice lo siguiente:

M. de Cavour ha entregado á las cinco y media de la tarde á M. Kellersberg la respuesta del gobierno al ultimatum del Austria. M. Kellersberg ha partido á las seis y cuarto, acompañado hasta la frontera por un oficial sardo.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Paris, jueves, 28 de abril, por la tarde.

Berna 28.—Esta mañana los austriacos no habían pasado todavía el Tessino.

Un parte de Turin anuncia que ha estallado una revolución civil y militar en Toscana, á consecuencia de la cual el Gran Duque ha sido depuesto y Victor Manuel proclamado dictador.

A pesar de la fuerte baja habida en la Bolsa de Londres, la de Paris se ha mantenido firme.

BOLSA DE HOY.

3 por 100 francés, 62—60.—4 1/2 por 100 id., 90.—Interior español, 37.—Diferenda, 28.

Londres 28.—Consolidados ingleses, 89.—Fondos españoles, sin colizar.

Por el correo nacional, extranjero y partes telegráficas: FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO NUBIOLA.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, núm. 17.—Administración, calle de la Libretería, núm. 22